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Wekerlének nincs igaza.
Debreczen, december 20.

Csúnya és elszomorító látvány. 
Veszekedik a két jő barát, akik sülve- 
föve együtt voltak és tiz esztendőn át 
együtt készültek a miniszterségre. Idők 
jele. Mikor az elvek megsemmisülnek, 
külsőségekben és személyeskedésben 
megnyilvánul a kormányhatalom.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
tegnap mindkét irányban működött: 
megvédte a magyar államnak meg nem 
támadót} integritását és hadakozott in- 
tektivákkal. Mindkét kirohanással tap­
sokat aratott.

Az ,.integritás”-sal most nem fog­
lalkozunk ; oda kell tenni ezt is a nem­
zet és haza mellé, melyeket miniszteri 
ajkak most oly gyakran pötyögtetnek, 
de amelyekért miniszteri szív csak 
osztrák fűtőanyag erejéig tudnak föl­
melegedni.

Ma jobban érdekel bennünket a 
Polónyi-botrány. Ezt a botrányt kivé­
telesen nem Polónyi, hanem Wekerle 
idézte fel. Örülni fogunk, ha ennek 
során Polónyit utóléri a régen megér­
demelt polgári halál ; de azért meg 
kell mondanunk az igazat: hogy We- 
kerlének nincsen igaza.

Wekerlének igaza lehet a tényben, 
de ezt nem volt neki joga most meg 
állapítani. Mióta Polónyi miniszter lett, 
becsületben onem fogyott és azóta nem 
követett el tlyat, ami Wekerle szemé­
ben leszáll! háttá volna az ö értékét. 
Ha Wekerlének jó volt miniszternek, 
akkor nem támadhatja meg most sze­
mélyes oldalról, mert már nem tolja 
az ö szekerét.

Ami már most Polónyi ellenkiro­
hanását illeti, az bennünket teljesen 
hidegen hagy. Nekünk megvan a vé­
leményünk Polónyiról ; megmondtuk 
nyíltan akkor, mikor Polónyi még mi­
niszter volt és az első hegedűt ját­
szotta Wekerle kabinetjében.

Igaza volt annak a képviselőnek, 
aki azt mondta, hogy Polónyi máskor 
nem volt olyan érzékeny és most nem 
kell rá hederiteni.

De hogy Polónyi ágaskodik és 
útját a miniszterelnök holttestén ke­
resztül is folytatná, az is emberileg

érthető. Nagy pör előtt áll, mely vég­
leg el fogja dönteni sorsát. Ha a port 
elveszti, elevenen eltemetkezhetik és 
nem menti meg semmi krakélereske- 
dés. Ha megnyeri, akkor is letárgyalt 
ember, de legalább ö mondhatja, 
hogy nem az és krakélereskedhetik to­
vább.

Polónyi ezért a tetszéletért küzd. 
Személye, küzdelme antipatikus min­
denképpen ; de az adott esetben fellé­
pése mégis emberibb és érthetőbb, 
mint a miniszterelnöké.

Nagy zavar a hépviselöházhan.
Nem utazhat a delegáció.

Kapaoitálás, fenyegetés.
— Saját tudósítónktól —

Budapest, dec. 20.
A folyosón is háttérbe szorított min 

den egyéb témát Wekerle lovagias ügye. 
Az emberek régi párbajokról beszélnek, 
melyekben miniszter állott ki a vívóte­
remben beesületreparációra. Szimpátiával 
szólnak a miniszterelnökről, aki a jegyző 
könyv olvasása közben jött be a terembe.

A koalíció pártjai viharosan éljeneztek 
neki. A horvátok gúnyosan tapsoltak:

— Éljen a kvóta 1 — kiabálták.
A kvótajavaslat.

Az ülés különben a kvótajavaslat 
záró szavaival kezdődött. Rojcs és Surmin 
voltak az elsők. Utánuk Magdiosot hívta 
fel a jegyző, de Zagoracz állott fel.

— Mi címen akar beszélni? — kér­
dezte az elnök.

Kiderült, hogy helyettesíteni akarta 
a kollegáját. Persze megmagyarázták neki, 
hogy ezt nem lehet.

Vinkovios, Pribicsevics, Lorkovics ős 
Banjanin voltak az utolsók. Tizenegy óra­
kor az elnök tíz percre felfüggesztette az 
ülést.

Kapaoitálás.
Első percben senki sem tudta, mire 

jó ebben a szokatlan órában a szünet. De 
hamar kiderült. A disszidens képviselők a 
kvótaemelés dolgát névszerinti szavazás­
sal akarták eldönteni. A kormány ezt 
tudta s éppen azért maradt itt raa déle­
lőtt is, noha az eredeti terv szerint már 
reggel el kellett volna utaznia a delegá­
ció tagjaival együtt Béosbe.

Szóval, úgy volt, hogy ma délelőtt 
meglesz a névszerinti szavazás s két-há- 
rom napig nyugodtan mulathatnak Bóos- 
ben a delegáció tagjai. Közbeszóltak azon­
ban a horvátok.

Szomorú ébredés.
Átölelte öreg anyját és Colinette-et, 

menyasszonyát s belépett a bárkájába 
Pierre. Egy derék öreg bárkába, amely­
ről látszott, hogy már jobban szeretne 
csendes partokon iringálni, mint az óceán 
vad hullámain. Halászni ment.

Mikor erőteljesen kisiklott a habokra 
szelíd hang szólt utánna, ezt a jó taná­
csot advs :

— De jól vigyázz, meg ne lepjen 
a viz I

Úgy tetszett, hogy a két hang, a 
mely megismételte ezt a szokásos, okos 
szót, nincs hozzászokva csak gyöngéd­
séghez, becézgatőshez és hogy önkéntele 
nül megremeg, valahányszor a tengerre 
száll. Ez a rémes és mérhetetlen ellen­
ség nagyon is nagy hatalom volt a gyönge 
nők szemében.

A két nő, amint ott ült a Royani 
szép parton, elnézve a távozó bárkát, el­
szomorodva nézett utánna, mintha a lá­
gyan sikló vizszin csábítva lopná el elő­
lük örökre,

A jó öreg Pierreüket I . . . ő az 
egész életük. Az öreg asszony, az elesett 
árva, férjét és négy gyermekét kérheti

számon a vizektől. Nincs már egy könye 
sem a fájdalom számára; a virrasztások 
éjszakái elfogyasztották az utolsó csöppig. 
És a fiatal árvaleány, aki rózsás és üde, 
mint a parti virágok, hót éves korában 
maradt a Pierre anyjának gondjára, aki 
önként fogta föl a sorsát az elpusztult 
hajóács gyermekének.

Colinette uj családjában boldo­
gan élt. A kedves gyermekkor bol­
dogsággal tölt ifjúkorra derült. Oh azok 
a hosszú csevegések Pierreel a parton, 
mikor észrevették, hogy szeretik egyrrást 

. ahol annyi emlékezetes szót váltot­
tak egymással.

Csakugyan, már a házasság napja is 
ki van tűzve ; csak pár hónapig kell várni, 
mig a fiatal ember a halászattal összeszed 
néhány száz frankot, amit nászajándékul 
szánt.

A két nő elnézte, hogy tűnik el a 
bárka a Cordonan sziklájánál, ahol a na­
pokban zúzódott szét egy ismerősük ha­
jója. És az öreg asszony nyugtalanul düny- 
nyögte, mintha fia meghallaná szavát:

— Csak meg ne lepjen a viz 1 Vi­
gyázz 1

Colinette megremegett.
Félt.

Valódi japán dísztárgyak Fali képek, diszkardok, virág ázák, iifatartók,
nippek stö remek kivitelben olcsó árban kapható
Aozél Henrik modern antiquáriuma és papir kereskedé­
sében Piacz-utcza, ref. kístemplommal szemben. Telefon szám 575.

Megérkeztek az őszi és téli ruha Agvtglfig lÁYCof női divat áruházába 
kelme újdonságok ÄwAlÄlüa JllaOOl Debreozen, Kos 
suth-utoza 4. sa. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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Wekerle maga is erősön dolgozott.
A horvátok csoportjában ezeket mondta, 
természetesen németül t

— Ha ti nem vonjátok vissza a ké­
résieket. táviratozni fogok a királynak 
Béosbe ős hódolattal jelenteni fogom, 
hogy nem utazhatunk ma, mert a horvát
urak nem engednek. __

•Justh Gyula is minden módon meg­
próbálta 6ket lebeszélni a tervükről, de
ezek vállat vontak.

— Nem tehetjük! — mondta gunyo
■an Supilo.

Ab elhalasztott szavazás.
Itt hát nem lehetett segíteni a dol­

gon B Justh Gyula újból megnyitotta az
ülést. . ,.

— Több zárószó nines — mondta
következnék a szavazás. De e.zt..?,t)enluVi 
tott ivek szerint a legközelebbi ülésre kell
haLasztanunk. ....

így a kvótajavaslat részletes vitája 
is elmaradt a következett a konzuli bí­
ráskodás meghosszabbításáról szóló ja- 
v&slät«

Bizony Ákos két szóval elfogadásra 
ajánlotta, ami négy perc alatt meg is 
történt.

Ezután jöttek a kiegyezési javasla 
tok, melyekről csakugyan nem hitte senki, j 
hogy egyhamar rájuk kerül a sor. Az el 
■őt, amely a -kereskedelmi szerződés be­
cikkelyezéséről szól, Hoitsy Pál egy mon­
dattal ajánlotta elfogadásra. Itt azonban 
ismét megkezdődött az obstrikoió : Surmin 
György szólásra állott fel.
Holnap nincs ülés, do vasárnap van!

Közben az a hir kelt, hogy a kor­
mány a horvátok fogására azzal felel, 
hogy holnap neu tart ülést, viszont va 
sárnap lesz ülés és ezen folyik le a név 
szerinti szavazás a kvótajavaslat felett, 
így a delegáció tagjai szombaton éjjel 
visszajöhetnek ős vasárnap délután me­
gint elutazhatnak Béosbe, de a névszerinti 
szavazáson jelen lehetnek.

A Házban kellemetlen teltűnést kelt 
a hir, mert a legtöbb képvrselö már ina 
akart utazni a karácsonyi ünnepekre. 
Számos függetlenségi képviselő gyorsan 
bejelentette Hoitsy Pálnak, a párt ügyve­
zető alelnőkónek, hogy semmi áron nem 
marad Budapesten.

Hir szorint karácsony előtt való na Néut Még olyan egyhangú választás nem
pon, kedden szintén ülést lart a Ház 

Aláírásokat gyűjtenek.
Fél tizenkét órakor újabb elhatáro­

zásra jutott a kormány. Kossuth Ferenc 
megbízásából Hédervári Lehel és Jus1 h 
János ivet hordtak szót a folyosón s alá­
írásokat gyűjtöttek, melyek szerint a k4p- 
viseiőház tagjai becsületszóval kötelezik

volt Ilajdumegyében, mint ma. Aki eddig 
tisztviselő volt, békével bírhatja még hat 
esztendeig hivatalát, a közbizalom újra 
megajándékozta vele. Vagy talán nem is 
annyira a közbizalom, mint a szerencsés 
véletlen.

A választások egyhangúságának oka
magukat, hogy eljönnek a holnapi ülésre, j Yeszprémy István váratlan visszalépése
Ha száz aláírást összeszednek, már meg 
akarják tartani az ülést.

Tizenkét órakor 80 aláírást szedtek 
össze. De ekkor Hoitsy Pál felkereste 
Kossuth Ferencet s megkérte, hogy ne 
forszírozzák a holnapi ülést. A magyar 
delegáció tagjai megállapodtak a délelőtt 
folyamán abban, hogy még holnap dél­
utánig elintézik a dolgokat, hogy ezek 
hazajöhetnek s részt vehetnek a vaaár- 
napi ülésen.

Egyelőre folytatják az aláírásgyűj­
tést. A teremben még mindig Surnim 
György beszól.

Fél egy órakor az ülést tíz percre 
az elnök felfüggesztette.

volt. Meg is indokolta Yeszprémy István 
visszalépését. Azt hitte, hogy a párt tag­
jai osztatlanul sorakoznak mellé, s kide­
rült, hogy 48 as bizottsági tagok is van­
nak az ellentáborban. Nem akar dishar- 
móniát teremteni, tehát visszalép.

A Yeszprémy párt, amely impozáns 
tömegben vonult fel a vá'asztás színhe­
lyére sajnálattal vette tudomásul az el ha 
tározást, de ezen már nem lehetett se­
gíteni.

Nagy lidércnyomás alól szabadult 
fel ezzel a Czeglédy párt, a melynek je­
löltjét most már egyhangúlag választották 
meg.

Ezzel aztán el is veszett a restaurá­
ció érdekessége. Monoton egyhangúsággal 
folyt le a választás — korteskodés lelke­
sedés és hangulat nélkül. Tudósítónk 
egyébként a tisztújító közgyűlés eredmé­
nyéről a következőkben számol be. 

Alispán választás.
—------------- ------- —- Weszprémy Zoltán főispán pontban

frissen ropogott a hó, de a hajnali olva- tízkor nyitotta meg rövid beszéd ki- 
dás lucskossá tette az utcákat. Pedig ez ígéretében a megyetisztujitó közgyűlését, 
a ö reggel nagy napot ho.o« 
czenre. Ma választották hat évre újra a
vármegye tisztikarát. ° Majd Kovács Gyula alispán emelke-

A legutóbbi alispán választás, a pót dett szöiásra s megköszönte a bizottsági 
restauráció nagy izgalmakat teremtett a tagok bizalmát, állásukat maga Jés tiszt­
megyeházán. Most is hadra készült kép- társai nevében a közgyűlés rendelkezésére

Hojduvórmep tisztujitása.
Veuzprómy István vissza lépett. 

Egyhangú választások.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20. 
A ködös hideg decemberi reggel ba 

rátságtalanul köszöntött ránk Éjjel még

pel vonultak fel a bizottsági tagok — s 
Czeglédy Mihály és Yeszprémy István ne­
vétől volt hangos a közgyűlési terem. Úgy 
látszott, hogy hatalmas mérkőzésre szán-

bocsátotta. Ezután kezdetét vették a vá­
lasztások.

Egyhangúlag, általános éljenzések 
közepet alispánná választották Kovács 
Gyulát. Ugyancsak egyhangúlag válasz-

ták el magukat a törvényhatósági bízott- tolták meg: Pákozdy Sándort főjegyzővé, 
sági tagok. Azonban minden fordítva tör- árvaszéki elnökké: Pénzes Sándort.

Mert a bárka, ámbár mindig javítót 
ták, aggodalmas volt, hogy benne szánja­
nak a viharos tengerre. Ök már gyakran 
sürgették, hogy újat kell szerezni, de ez 
nagyon, kedves bárka volt! S a másik na­
gyon. nagyon sok pénzbe került volna. 
Száz tallérba, legalább 1 Ha a nők nyug­
talankodtak, Pierre nevetve csapott a vén, 
megfeketedett dongákra:

— Legalább száz évig eltart még I
De a tengeren minden félórában jött 

egy széles znhatag, amelytől megremegtet , 
lába a deszkákon, mintha az utolsó órája 
ütött volna.

Kinos aggodalom szorította össze a 
lányka szivét, mint valaha, mikor kiesi 
volt s meglátta a fekete gyapjú takarót 
amely az apja halálát jelentette neki.

Élsápadt. De bátran elnyomta szó 
morú sejtelmeit. Pierre olyan erős, olyan 
okos 1

Igen, Pierre erős, okos, de ma nem 
feg halat. A parton bolyong és úgy tét 
síik neki, hogy ma valóságos csoda volna 
ha halászni tudna. A tengerre bizza ma­
gát és karjai nyugodtan feküsznek i 
bárka oldalán, szemei az égen, gondola 
tai édes menyasszonyánál kalandoznak. 
Colinettenél, aki szebb a templomban fes

tett szűznél. És anyjára gondol, a jóságos 
anyára. |

A szárazföldi füves rét illata, a kér -' 
,ek virágszaga elhatott hozzá, elgyengülve 
és lágyan, de őt szárnyára vette a friss 
tépzelet ős az egekig, a napig röpítette, 
ul-tul a tengereken, S alatta erőteljeséb­
en mozdultak meg a habok s ettől a 
íalászt valami különös ittasság lepte meg, 
mintha tiszta bort ivott volna.

Ä szárazról az illat mindjobban ér­
zett, s a hullámok lágyra simultak. A 
tenger mintegy elbüvölten simult a bárka 
alá. A Pierre feje édesen pihent le a moz­
dulatlan deszkára. Szemei az égen této­
váztak, mig végre az égi csodavilágok 
nyíltak meg előtte. j

A nap hirtelen lebukott a vízbe, mely 
zúgva, brummogva nyelte el. Úgy érezte, 
hogy Colinette el sétál s egy nagyszerű 
székesegyház tűnt föl előtte, egyenesen 
oda tartottak. Az orgona zúgott hatalma­
sabban, mint az Óceán viharos napokon. 
Az énekesek hangja, mint mikor a hullá­
mok verik a szírieket; s szüzeket látott 
fehér habruhában, mint a Cordonan ötven 
sziklás zátonyát . . .

A bolygó tengerész alszik . . .
Pierre és menyasszonya kijöttek a

templomból; valóban mentek, át a réten 
az alkonyodó estén. A nőcske szemérme 
sen, szépen hallgatta a szerelem láza- 
szavait, amelyeket Pierre suttogott a fü­
lébe ... És ő kereste a virágos szókat, 
de nem találta. Hirtelen ihletszerüen gon­
dolta : a csók jobban elmond mindent, 
mint bármennyi szó.

Átkarolta . , . eleinte szelíden, majd 
mindig hevesebben . . . karjai átfonták a 
könnyű termetet és ajkai egybeforrtak a 

! lányéval, az ő édes feleségével és kezei 
gyorsan fosztották le róla a ruhát.

: Mit, ő a habokon feküdne? Oh
zonyára a test érintése okozza ezt a 
vQsen csiklandozó érzést.

I Vizmormogást hall ?
Talán forrás csörög mellettük 1
Hullám ez ?
Csak a galagonya hulló levelei.
Ez a lágy ringás ?
A szél ingatja körülöttük az ágakat.

! Ajkai a Colinette ajkain 1 . . . most hatol 
be a szerelem mysteriumába ... most. • •

A bárka vízzel megtelten lebukott, 
olmeritvén az álmodozót.

Két asszony sir az elhagyott parton. 
Várva, hiába várva a halászt.

lrénée Mauget

bi-
bü-

Mélven tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, ——*-7 7 -• inuuciom»
fBignió-fóle házban) kizárólag osukorka, déli gyümölcs és fü.«er ÜBletet nyitottam, melyet y , M •!.
friw áruval berendeztem és l legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom. HPIIPiK
mis áruvá Mäithatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő |\|||||| ||ÖIM IR«

hogy Hatvan-u 5. szám alatt Tisztelettel

m
m bizalmukat megköszönni
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Weeeprémy vissealép
Ezután érdekes jelenet következett; 

Weszprémy István a függetlenségi párt 
hivatalos tiszti főügyész jelöltje állott szó­
lásra. Kijelentette, hogy ő csupán a füg­
getlenségi párt többségének akaratából 
adta be pályázatát, minthogy azonban úgy 
tapasztalja, hogy ezen körülmény szaka­
dást idézhetne elő a párt. egységében kér­
vényét visszaveszi. Erre a közgyűlés zu 
gásban tört ki és főügyészé Dr. Czeglédi 
Mihályt kiáltotta ki.

Aljegyzők letiek : Dávidházy Sán­
dor első, Dr. Nábrácky Béla másod és 
Dalmy Barne 89 szóval harmad aljegyző.
Vele szemben szavazatot kaptak: Dr. V. 
Szabó,János 11, Weszprémy Barna 0 ot.

Árvaszéki ülnökké választották köz­
felkiáltással ; Orosz Endre és Dr. Csere 
Miklóst egyhangúlag, Sepsy Dezsőt 126 
szóval.

Szolgabirókká választották: Ludány 
Géza (Szoboszló), Miskolezy Lajos (Deb- 
reezen), Rózsa Ernő (Böszörményi Sza 
vazatot kaptak Weszprémy Barna 56, Er- 
csey Gyula 14, V. Szabó János dr. 6-ot.

A tisztviselői választások után Pa- 
kozdy Sándor főjegyző szólásra emelke­
dett és tisztviselő társai nevében köszö­
netét mondott a közgyűlés bizalmáért azt 
szorgalmas, kitartó munkával Ígérte meg­
hálálni.

Bizottságok alakítása.
Azután a bizottságok megválasztá 

sára került a sor: Az állandó választmány 
tagjai lettek Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt: D ,

Weszprémy István, Illés Endre, Cad- 
rah Sándor, Berenosy János, Simon Ká 
roly, Hetey Ignác, Paulinyi Vilmos, Pén­
zes Sándor, Orosz Sándor, Rásó Gyula, 
Csohány László, dr. Grósz Adolf, Lojka 
Károly, Kálmán Lajos, Weszprémy Kál­
mán, dr Hadházy Zsigmond, dr. Cseke 
Miklós, dr. Kovács Bálint, Ványi Lajos, 
Kömmerling János, dr. Czeglédy Mihály, 
Fischbein Ignác, Orosz Midre, dr. Pop­
per Mór. , , . . . , ,

Az igazoló választmány tagjai let­
tek 1 Rásó Gyula alispán elnöklése alatt, 
Pénzes Sándor, dr. Czeglédy Mihály, dr. 
Hadbázy Dezső, Weszprémy István, Orosz 
Sándor, Fisehbein Ignác, dr. Popper Mór. 
Ezután egyenkint alakították meg az ál­
landó bíráló, a községi jegyző nyugdíj, 
az egészségügyi és más apróbb bizoitsá-

^ Tiszteletbeli állások.
A választási zaj lecsillapítása után 

Weszprémy Zoltán üdvözölte és sok sze­
rencsét kívánt az uj tisztikarnak, majd 
érdemeik jutalmazásául: tb. főjegyzővé 
nevezte Dávidházy Sándort tiszteletbeli 
főizolgabiróvá: Ludwig Gézát és M.s 
kolczv Lajost, tiszteletbeli ügyés.ekké; 
dr. Malatniszky Györgyöt, dr. Popper Mórt 
és dr. Csohány Lászlót.

Ezzel az ülés véget ért. Déli 1- óra 
kor ebéd volt, amelyen számos felköszontő 
hangzott el. ______'

Mrle profloháltatta Polónyit.

ülése után tartott rögtönzött értekezleten 
jutott.

A dologról értesítést küldött a ka­
binetirodának s telefonon közölte gróf 
Zichy Aladárral, a király személye körüli 
miniszterrel is, aki tegnap délután hat 
órakor audiencián jelent meg a királynál 
s megszerezte a király beleegyezését az 
ügynek lovagias elintézéséhez. Természe­
tesen, a miniszter bejelentette Wekerle 
Sándornak állásáról való lemondását is, 
amire a király függőben tartotta elkatá 
rozását.

Este nyolc óra után kereste fel We 
kerle segédeit, akik ma délelőtt tiz órakor 
provokálták Polónyi Gézát. Polónyi nem 
nevezte meg a segédeit. Egyik megbízott 
jául báró Kaas Ivort emlegetik.

Polónyi Géza délig nem jött be a 
Házba. Fia, Polónyi Dezső megjelent, de 
nem közölt semmit apja elhatározásáról. 
Bolgár Ferenc ős Gulner Gyula több 
ízben megjelentek a folyosón, tanácskoz 
tak Wekerlével és Kossuthtal.

Wekerle igen jókedvű és folyton tré 
fái a képviselőkkel. A teremben nagyobb 
csoport előtt elmondta, hogy tegnap na­
gyon felbosszantották az ülésen. Hara 
gudott Polónyira, a ki folyton az öreg 
Szappanos Istvánt biztatgatta, ráncigálta 
s idegessé tette Vázsonyi X ilmos be 
széde is.

— A fővárosban mindig a kezere já­
rok — mondta — s ezzel fizet . . .

De sértő megjegyzését nem Poló­
nyira értette s ha ez most nem annyira 
érzékeny és ideges, nem is veszi magára.

Báró Kaas Ivor, akit Polónyi ügye 
elintézésével bízott rreg, még nem érke 
zett vissza vidéki birtokáról.____

Panasz a közös konyhára.
Szökdösnek a tagok.

Nem vált be az intézmény.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, deoz. 20.
Egy bájos úri hölgy, a kit sorsa arra 

kárhoztatott, hogy a debreozeni közös 
konyha tagja legyen, beszólt ma telefonon 
szerkesztőségünkbe.

— írják ki az újságba kérem, hogy 
a közös konyha lehetetlenül rossz. A napi 
menü majdnem mindig leves, marhahús, 
túrós csusza, leves, főzelék, egy darabka 
hideg hús vagy kolbász, metélt tészta. A 
vacsora is gyarló. Azért a pénzért, amit a 
közös konyha tagjai fizetnek — ez nem 
megfelelő ellenszolgáltatás.

Szives készséggel teszünk eleget a 
kérelemnek, s egyben konstatáljuk, hogy 
a közös konyha intézménye Debreozen- 
ben nem vált be. Csillogó Ígéretek, jó 
ebédek és vacsorák reménye vonzotta a 
közönséget a közös konyhába, s most a 
harmadik hónapban, a ki csak tud, me­
nekülni igyekszik. Nagyon sok család már 
is ott hagyta részjegyét, igyekezvén azt 
mást nyakába rázni.

A fiaskó oka természetes is. Az árak 
olyan olcsóik, hogy e mellett szinte lehe­
tetlenség olyan ételt szolgáltatni, amellyé 
csak mérsékelt gastronomiai igényekkel 
megáldott ember megelégedjék. Drágáb­
bért pedig inkább otthon főzetnek a esa- 
ládok.

Az lesz a közös konyha vége, hogy 
a családok vissza fognak térni a háztar­
tás vezetéséhez, a mely legalább intimitást 
ad a családi életnek. 

A király megengedte

A segédek még nem tanácskoztak.
— Távirati tudósítás —

Budapest, december 20 
A nap eseménye, hogy Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma délelőtt GuZner 
Gyula főispán és Bolgár Ferenc államtit 
kár utján provokáltatta Polónyi Géza kép­
viselőt. A miniszterelnök erre az elhatá­
rozásra tegnap, nyomban a képviselőház

flebFBCzeni hentEsek dicsérete.
Egy lengyel orvos a főkapi­

tányhoz.
— Saját tudósítónktól. —

Debroczen, dec. 20.
Messze földön híresek a debreozeni 

hentes áruk. A debreozeni sonkát, kol­
bászt, virslit még külföldön is szívesen 
fogyasztják. Ennek nyomós bizonyítéka 
az a levél, amely a debreozeni rendőrtő- 
kapitánvhoz. Végh Gyulához érkezett. 
Krakkóból dr. Levinszky Tamás küldte 
és tisztelettel felkéri benne a főkapitányt 
hogy küldjön számára különféle hentes-

Dr. Levinszky írja levelében, hogy 
náv héttel ezelőtt Dobreczenben járt és 
megéhezvén, betért egy hentesüzletbe, a 
ioI kitűnő sonkát ovett. Le is rajzolja 
eveiében az utcát, meghatározza ama bi­

zonyos hentes üzletet. Azonban a rajzá 
ból nőm lehet az utcára ráismerni annál 
kevésbbé a hentesüzletet kikutatni. Azon­
ban a főkapitány igy is teljesítette uj 
lengyel barátjának kérését. .

Bennünket persze megelégedéssel 
tölt el dr. Lewinszkynek azon dicsérete, 
amellyel sonkáinkat méltatta és jólesően 
konstatáljuk ebből, hogy ha minden té 
ren annyira kifejlődünk, mint henteseink 
az ő szakmájukban, megérjük, hogy ki­
vitelünk mind nagyobb és nagyobb lesz 
és a külföld elismerését mi is kiérde­
meljük. _____

Hagy éhszerlopás Földesen.
Meglopott földbirtokos.

Megkerült a tettes.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.
Nagy ékszerlopás foglalkoztatja 

most a szomszédos Földes község 
csendörségét. Egy földesi földbirtokos­
tól Habermann Mórtól lopott saját cse­
lédje mintegy 1000 korona értékű ék­
szert, gyűrűket, láncot, fülbevalót. A 
hűtlen cseléd megakart szökni bűnös 
zsákmányával, de az ügyes és gyors 
csendőrök utólérték Püspökladányban, 
ahol rokonainál akarta elrejteni az ék­
szereket. A lopásról a kővetkezőket je­
lenti tudósítónk.

Hábermann Mór földesi földbirto­
kos az ö és felesége ékszereit egy barna 
bördobozban tartotta ez ideig. A doboz 
kulcsát mindig magánál hordta. A doboz 
hálószobájában állt. Lefekvés előtt 
mindig kiszokta nyitni s megnézi a tar­
talmát.

Tegnapelőtt este 9 óra tájban tért 
haza. Rendes szokása szerint elővette 
azt a kis kulcsot, amely az ágya előtti 
kis asztalkán álló dobozt felnyitja. 
Nagy rémülettel látta azonban, hogy a

rozasra luguuy, --------------*---------------- ------- ---- -

Megkezdődött a nagy s
"karácsonyi vásár a Révész-féle Versenyáruházába Csapó-u. 
23. sz, hol eddig az elismert olcsó árakat teljesen leszámította
Barettetek velsszek,trikók, selyem kendők, harisnyák, vasa» M, ifiM nucg epb 
olcsón Szőrme boák 11rt. 25 Vasalt ingek, 95, Párttegást kér tisztalett!! MvMtjas.
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doboz nincs a helyén. Kutatta min* 
denütt, a háznépet is kérdőre vonta, 
de senki sem látta.

Háberman tegnap jelentést tett az 
esetről a csendőrségen, amely rögtön 
megindította a nyomozást. Világos 
volt, hogy csak olyan ember követ­
hette el a lopást, aki alaposan ismerte 
a házat és belső részét.

Nagyon megkönnyítette a nyomo­
zást az, hogy Háberman Mór pótlólag 
jelentést tett, hogy Török Sándor nevű 
napszámos cselédje az eset óta eltűnt 
a faluból. A csendőrség mindjárt ez 
irányban folytatta a nyomozást, amely 
tényleg csakhamar eredménnyel is járt

Tudakozódtak a faluban, hogy hol 
vannak Töröknek rokonai. Kérdezös- 
ködéseikre megtudták, hogy Püspökla­
dányban. Oda utaztak tehát s Török 
Józsefnél rá is akadtak Török Sándorra.

Házkutatást tartottak s megtalálták 
az ellopott dobozt a benne levő éksze­
rekkel és pénzzel együtt hiánytalanul. 
A dobozban volt 40 korona pénz, egy 
nagy arany nyaklánc, egy arany ka­
rika gyűrű, egy gyémánt gyűrű, egy 
pár gyémánt fülbevaló, egy női arany 
óra és egy arany karperec.

A dobozt elkobozták a tolvaj cse­
lédtől s a gazdájának visszaszolgáltat­
ták. Török Sándor egyelőre letartózta­
tásban marad s ellene lopás miatt meg­
indítják az eljárást.

angol muzsika, amely már egyedül bizto 
sitaná a sikert. A premiere szereplői Ló- 
nyai Pircska, Zsigmondy Anna, Fehér 
Olga, Horváth Kálmán, Ligeti Lajos, Tal- 
lián László, Árkosi Vilmos stb.

— Vasárnapi előadások. Holnap 
vasár iap szokás szerint két előadás lesz 
színházunkban. Délután János Vitéz kerül 
színre a címszerepben Zilahynéval, Iluska 
—Zsigmondy Anna, Bagó—Bay László. 
Este másodszor kerül szinte a Bálkirálynő 
operette.

— A monatre cigány hangver­
seny. A hétfői monstre cigány hangver­
seny bérletszünetes és mérsékelten fel­
emelt helyárak mellett fog befolyni. Az 
igazgatóság ezúton értesíti az A bérlőket, 
hogy jegyeiket ma szombat délután 5 
óráig kiválthatják — azután a jegyek a 
nagyközönség rendelkezésére állanak. A 
bérleten kívüli jegyeket már ma kiadja a 
színházi pénztár

— Hófehérke éa a hét törpe.
Kedden dé’u’án egy bájos mesejáték, Hó­
fehérke és a hét törpe fogja gyönyörköd­
tetni a színház gyermek publikumát. Zi- 
lahy Gyula színigazgató ugyanis, hogy a 
gyermekseregnek örömet okozzon, kedd 
délutánra előadatja a pompás mesejátékot. 
A fólhelyáras előadás délután 3 órakor 
veszi kezdetét.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

S/.ombat: Bálkirályné operett újdon­
ság először. B.

Vasárnap délután János vitéz.
Vasárnap este Bálkiráiynó operette, 

kiskérlet.

Szevillai borbély. Baumarohais 
öreg darabját nem tudja már a mai ge 
neráció élvezni. Hatása tagadhatatlanul 
van, de nem erős, nem intenzív, nem 
telkekig ható. A Comedi Franciásban, a 
hol a tradíciók nem haltak ki, vagy a 
Nemzet’ Színházban, ahol szintén van­
nak hagyományok, bele tudnánk magun­
kat képzelni a sajátos levegőbe, de vidé­
ken nem. A mai előadásnak egy szépség 
hibája volt Szabó Irma unott, kedvetlen 
játéka. Annyi figyelmet sem fordított a 
darabra, hogy stílszerűen öltözzék. Mo 
dern ruhában játszott — ami baj volt. A 
kezéért vágyódó Árkossy Vilmos annál 
jobban kiaknázta szerepét. Valóságos ka­
binet alakot csinált Bartoló doktor szere­
péből. íme, amit annyiszor megirtunk 
Árkossy jővője a kómikus szerepkör 
amit gazdag kedéllyel fog betölteni. Zi- 
lahy mesteri Figaróját, Ternyei Almaviva 
grófját említjük még s ezzel le is szá­
moltunk a szereplőkkel.

— A mai premier. Zajos és meleg 
gzioházi estében lesz része ma közön­
ségünknek. Először kerül szinre szín­
padunkon „A bálkirálynő“, ez a minden 
ízben dallamos operette, a moly a Nép­
színház Vigoperában éppen most érte meg 
huszonötödik előadását. A premierre Pol 
gár Sándor rendező vezetésével nagy gond 
dal készült az operette személyzet. A da­
rab tele van látványossággal nagy szín­
padi effectusokkal. Éhez járul a kedves 
librettó a finom és mindég invenciózusBudai czukrászdában

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesstőeégi telefon sz. 339.
Seerkeaetőségi 6.: d. e. 8—18 d. n. 9 6. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kie.áéhivatal Piftcz-utcza 47. ez,

A tanyai iakolák gondnoksága.

Az első illés a városházán.
Az újonnan felállítandó tanyai isko­

lák számára a városi iskolaszék mintá­
jára gondnokságot szerveztek. A gond­
nokság elnöke Kovács József polgármes­
ter, jegyzője Koncz Ákos tb. tanácsos, 
állandó gondnok Dávid Mihály lett. A 
tanyai iskolák anyagi ügyeinek ellenőr­
zése szempontjából a két Ohatra Fried 
Emilt, Halápra Balogh Sándort, Ondódra 
Szilágyi Bélát, Pacra dr. Megyery Pált, 
Nagycserére Botos Lajost küldték ki. 
— A gondnokság elhatározta, hogy ülé­
seit minden hó utolsó hétfőjén délután 
négy órakor tartja s külön meghívást 
erre vonatkozólag nem küld a tagoknak, 
hanem a jegyző értesíti őket a jelen gyű­
lés alkalmával.

A gondnokság tegnap délután a vá­
rosháza kistermében ülést tartott, melyen 
a már létesített paci és nagy cserei tanyai 
iskolák tanítói állására vonatkozólag be­
adott pályázati kérvényeket revidiálta s 
ezek alapján megejtette a jelöléseket.

Jelen voltak : Kovács József polgár- 
mester, Oláh Károly tanácsnok, Koncz 
Ákos tanácsnok, dr. Megyeri Pál, Szilá­
gyi Béla, Rickl Géza, Varga Károly, Fried 
Emil, Horváth János, Török Péter és Bo­
tos Lajos.

A nagycsere! és paci tanyai iskolák 
két tanítói állására pályázott összesen 24 
férfi tanító. Ezek közül a gondnokság a 
következőket jelölte : a paci iskolánál el 
sőnek Pálfy Lajost, másodiknak Szabó 
Károlyt és harmadiknak Varga Józsefet: 
a nagycsere! iskolánál elsőnek Varga Jó­
zsefet, másodiknak Bánki Gábort ós har­
madiknak Kiss Aladárt.

A jelölések megejtése után az ülés 
véget ért.

— Bartók püspök temetése.
Az elhunyt erdélyi retormátus püspök 
végtisztességén a tiszántúli egyházke­

rületet Dávidházy János esperes kép­
viseli, ki díszes koszorút tesz a ko­
porsóra. A kollégium képviseletében 
Eröss Lajos ez idei rektor-professor 
fog megjelenni. A két kiküldött ma 
utazik Kolozsvárra.

— Katonai utóállitás. Ma a Pa­
villon laktanyában katonai utóállitás volt 
Kovács József polgármester elnökletével. 
Előállittatott 7 apa, akik közül 2 kereset- 
képtelennek, 4 keresetképesnek találtatott, 
egyet pedig felülvizsgálatra utasítottak. 
Élőállittatott 11 újonc is, ezek közül 3 at 

I besoroztak.
— A kórháei bizottság a jövő 

héten ülést tart. Áz ülésen eldönti a bi­
zottság a pályázat sorsát, amelyet a múlt 
hónapban Írtak ki a kórházi fehérneműk 

i szállítására. Az illetékes pályázók között 
nagy az érdeklődés a pályázat eldöntése 

; iránt, mert igen tetemes összeget tesz ki 
az évenkintí fehérneműk ára.

— Nagy vonatkésések. Tegnap 
az egész M. Sziget—Budapesti fővonalon 
óriási vonatkésések voltak. Átlag 2—3 
órát késtek a vonatok. A budapesti sze­
mélyvonat, mely rendes 3 óra 20 perckor 
szokott érkezni Debreozenbe, este három­
negyed 6 órakor jött meg. A folytonos 
vonatkésőseknek az a közvetlen oka, hogy 
nincs a mávnak elegendő személyszállító 
kocsija. Tegnap például Budapesten a 
debreozeni személyvonatot egy órai késés* 

j sei indították útnak kocsi hiány miatt. E 
közben szerencsétlenség is történt, Szabó 
András kocsitolót a mozdony elvágta és 
az nyomban meg is halt.

— Hitközségi ülés. A debreozeni 
izraelita hitközség a József-kir.-herceg- 
utcai helyiségében vasárnap délelőtt 10 
órakor elöljáróság! ülést tart. Az ülésen 
pénzügyi dolgokat intéznek el és uj hit­
községi tagokat igazolnak, illetőleg vesz­
nek fel a hitközség kebelébe.

— Karácsonyfa ünnepély. Va­
sárnap délután 4 órakor az iparos ta- 
nono iskola helyiségében karácsonyfa ün­
nepély lesz.

— Kiderített szélhámosság Nagy 
Albert sertés hizlalóhoz a minap beállí­
tott ogy ember, Szilágyi Gábornak mu­
tatta be magát ós tengerit kínált Nagy 
Albertnek eladásra. Ez kötélnek állott ós 
adott a szállítandó tengerire 100 korona 
előleget. A tengeri azonban nem érkezett 
meg. Ekkor rosszat sejtett és jelentést 
tett az esetről a rendőrségen. A bűnügyi 
osztály az áltengeri kereskedőt Szarvas 
Gábor személyében kinyomozta ós az el­
járást ellene folyamatba tette.

— Mikepércs szenzácziója. Mike- 
pércsről elég gyakorta esií mostanában 
szó. A multkorábai egy kitűnő suszter 
csapta be őket hamis adománygyűjtő 
irattal, most meg a szemük előtt loptak. 
Még ha olyat loptak volna el, amit zsebre 
lehet vágni, vagy a kabát alá lehet dugni, 
de egy oleven lóról, ami még hozzá nyerit 
is, ós egy kocsiról van szó. A nagyváradi 
káptalan mikopőrcsi uradalmából hajtotta 
el tegnap délbon fényes nappal egy isme­
retlen gentleman a mondott dolgokat és 
a lakosság szeme láttára ment vele De 
rocsko felé. A oaondőrsóg az ügető sport 
lelkes fórfiai után megindította a nyo­
mozást.

minden újdonságok, saját készítményü hír­
neves Bonbonok és thea sütemények kaphatók.
Debreczen, Piacz-utcza 9, szám.
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— Adomány a szegényeknek.
A tegnap meghalt Tafler Ignécznó úrnőt 
igen jótékony szelleműnek ismerte min­
denki Debreczenben. A kegyes szivü, bol­
dogult úrnő halála előtt is fényes jelét 
adta lelkének. Amint értesülünk a polgár- 
mesternek 200 koronát küldött be kará­
csonyra a szegények számára. Sok sze­
gény áldja haló porában is a nemes úrnőt, 
aki sok könnyet törölt le mindig a szen­
vedőt arcáról s sok szegényt mentett meg 
a kétségbeeséstől.

— A közvélemény. A Pesti Napló 
írja a következő apróságokat: Egy bihari 
ur járt mostanában Budapesten, gróf Ti­
sza István hűséges hívei közül való : Szu- 
nyogh Szabolcs. Persze, kérdezgették tőle, 
milyen a hangulat a vidéken s mit szól­
nak az emberek a politikai állapotokhoz.

— Az ördög tudja! — válaszolta 
vállát vonogatva S zu nyogh. — Itt ilyen 
a hangulat, amott más. Da valami kis Íze­
lítővel mégis szolgálhatok az úgynevezett 
közvéleményből:

Percig gondolkodott, azután moso­
lyogva elmondotta :

— Nemrégiben Debreczenben jártam. 
A piacon keményen verte egy talyigás a 
lovát, amelyik sehogysem akart mozdulni. 
Mikor az ember elunta a dolgot, keserve­
sen káromkodott:

— Üssön beléd a koalíció ! j — 
mondta a lovának nagy keserűséggel.

Hát ilyen a politikai hangulat a vi­
déken.

— Ellopott cukortartó. Derzsi 
László jelentést tett a rendőrségen, hogy 
tőle ismeretlen tettes egy 200 korona ér­
tékű ezüst cukortartót ellopott. A rendőr­
ség nyomoz az ismeretlen tolvaj után.

— Elveszett gyémánt tü. Egy
debreozeni úri asszony elveszített a Piac 
utcán egy gyémánt brostüt. Aki megta­
lálta vigye fel a rendőrséghez, jutalmat 
fog kapni.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászhirt. Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk felejthetetlen jó férj, gondos 
édesapa, szerető após, nagyapa és áldott 
emlékű jó rokon néhai Szabó Imre nyu­
galmazott kataszteri hivatalnoknak f. hó 
19-én éjjel, életének 66 ik, boldog házassá­
gának 18-ik évében hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunytát. Kedves halót 
tunk földi részei f. hó 21-én délután 2 
érakor fognak Batthyányi-utcza 3 ik sz. 
háztól a reform, egyház szertartása szerint 
tartandó rövid ima után a Kossuth ufczai 
temetőbe erők nyugalomra helyeztetni. 
Bánatos neje : Özv. Szabó ímréné szül. 
Avramovich Francziska. Gyermekei: Szabó 
Sándor m. kir. honvéd őrnagy, hadbíró. 
Szabó Gizella férjével Szabó Mihálylyal. 
Gyermekeik László, József és István, a 
temetést Dankó Béla tem. int. ren. Kos­
suth u. 15.

— Meglopott cseléd leány. Né­
met Etel Nyíregyházáról jött Debrecenbe. 
Itt egyik szállásadáson szállt meg. Itt 
azonban ruhája eltűnt kofferestül együtt. 
Feljelentette az esetet a rendőrségen.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnap', nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Papp Mária g. kath. 6 hónapos, Taf­
ler Ignácnó izr. 50 éves, Kiss István ev. 
ref. 27 éves, Francz Erzsébet róm. Kath. 
1 hónapos, Váradi Károlyné ev. ref. 24 
éves, Szabó Imre ev. ref. 66 éves, Kran- 
kovics (utónevet nem kapott) g. kath 1 
napos. 

— Báleset tornásás közben. Vi javaslathoz Surmin György és Lorkovios 
téz Árpád tanitóképezdósz tegnap délután Iván. Háromnegyed kettőkor félbeszakadt 
leesett tornázás közben és ballába kifica- a vita s Wekerle azt indítványozta, hogy 
modott. Beszállították a közkórházba. a legközelebbi ülést vasárnap tartsák meg.

— Weissenbaoher féle salgótarjáni Justh ehhez hozzájárult, a Ház többsége 
Cocnac a legtisztább borpárlat, Kontsek Pe(bg sz ő előterjesztését elfogadta.
Gézánál. Négyszáz munkás pusztulása.
rom hogy meghívókra és tánozrendekre ^ ittsburg, dec. 20. I ittaburg 
b. megrendeléseiket már most adják fel, mellett a szénbányákban veszedelmes 
hogy késedelem elő ne fordulhasson. An- bányalégrobbanás történt. A robbanás 
talfy Józsefnél (Letzter mellett.) négyszáz munkást ölt meg, a kiknek

Nagy kivilágítás! Ma_és min- lp(mnavnhh r6s*e mflffvar. Azok a ki-— «»gy KivuHKimi ma mm- legnagyobb régze magyar, 
den este impozáns kivilágítás mellett gyö- . ®. ®J. , .. .• .nyörködhet a közönség a Hatmatby-ozég két a bányalég kidobott a tárnábó , 
összes kirakataiban, Füvészkert-u. 14. A sebesülések árán megmenekültek. Négy- 
rendkívüli leszállított ár minden darabon száz munkás azonban ott pusztult a 
látható. bányában a mely a detonáció után

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan ■ . ' .
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy KlgyUlaUt. 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan — _ ,, . f ,.i. .„.„i-.j i m
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 1 elrODDant ICgy v©riS0r©BKeilOZ.
vele. Készíti Szabó Béla p.pereszappangyáros Mis- Palermo, dec. 20. Az Aela féle fegy-
kolezon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben . , ,, 1 ,___
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknái, Márton verkereskedés puskapor raktára felrobbant 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., s robbanás 8Z egész házat ÖSSZ6 döntötte. 
Komlóssy L,, Mentze H., Kálnai L„ Füstös D., A romok alól eddig 12 holttestet huz- 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlőn t k. u:
Köner Bélánál. laK K1,

— Dr. Oálbory Sámuel bőr-, bu- Magyar gyalázó újságíró.
jakór nemi betegségek szakorvosa fspe- Budapest, dec. 20. A Spectator 
cialista) rendel d. e. 9—11 lg. d. u. 2—d-ig ... A , .
Degenfeld-tér 3. ,cimu angol folyóirat az utóbbi időkben

5 — Le késet a vonatról, vagy le alávaló támadásokat intézett Magyar­
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- ország ellen. Most kiderült, hogy eze- 
van-utezán hagyja óráját javitatni, aki két a támadásokat Szebenyei József 
specialista inga- és zsebórák javításában, hírlapíró irta, aki még egy nagy an- 

— Megérkeztek az ujtöltésü vil- goI lap tudósítója. Ezzel természete-
lany zseblámpák Mentze Henrik áru- ® támadás minden sulva elesik házába Kossuth u 4. sz. darabja 2 40 sen a támadás mmaen suiya eiesus.
4.— és 5.— kr. után töltés 1.20 korona. Merénylet terv Ferdinánd ellen.

• 7™ m6 v*f^r0U011 I Szófia, december 20. Nagy feltűnést
míg Aozól Henrik modern antiquánumát gzófiában, hogy Ferdinánd bolgár
könyv zenemu és papirkereskedését I íacz- fe;edeiem a mikor cár nevenapján rende- 
utcza a ref. kistemplomma. szemben fel ZQ^ ja^eni tiszteleten részt vett, katonai 
nem kereste, a hol mindennemű képes gorfaj között vonult a templomba. Az év­
könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír dobozokJntézkedéa azért volt szükséges, mert Fer- 
olcso gramophonok stb. stb. mesés olcsó dinánd ejlen garafow gyilkosai merényié-

ÄÄÄTÄÄ «
szám 575. Tessék a kirakattomat meg­
tekinteni.

Kugler czvkorkák eredeti cso­
magolásban Va és 1 kilogramos fadobo- 
zohban, valamint színházi papircsomagok 
bau kaphatók a Hegedűs és Sándor czégnól 
Kossuth-utcza 11.

— Karácsonyfa díszek és Kará­
csonyfára való cznkorkák feltűnő olcsón 
kaphatók Máyer Jenő fűszer ős csemege 
üzletébe Piacz és Szőchényi-u. sarok.

— A legmaradandóbb becsű aján­
déktárgyak Imakönyvek, református, és

OBhöngö suszter.
Botrány egy karmester lakásán.

Magánlaksértés, becsületsértés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.
Brutális esetnek volt színhelye teg­

nap színházunk egyik derék karmesteré • 
rének lakása. Egy suszter mester ment a 
lakásukra fiával együtt és ott alapos

katholikusok számára. Valamint debreozeni csete-patót rögtönzött, amelynek végedred- 
Zsoltárak a legkülönfélébb kötésekben nagy mőnye a rendőrség és járásbíróság előtt 
választékban kaphatók. Levélpapírok ifjú- f0g lefolyni.
sági iratok ké es könyvek a legolcsóbb 
árakon. Telegdi K L. utóda köny és pa- 
pirkereskedésében Városház épület.

TÁVIRATOK.
Wekerle —Polony i affér.
Budapest, dec. 20. A Wekerle— 

Polonyi affér segédei holnap jönnek 
össze tárgyalni. Wekerle segédei Gull- 
ner Gyula és Bolgár Ferenc, Polónyié 
Kaas Ivor és hir szerint Hcnz Károly 
dr. képviselő.

A képviselőházból,
But/anest, dec. 20. Szünet után 

Hoitsy Pál az Ausztriával kötött vám és

Úgy történt az eset, hogy Irmay 
Béla Zöldfa-utca 13 szám alatti lakásán 
egyik Nap-utcai suszternek átadott egy 
cipőt kijavítás végett. Adott is neki a ja­
vítási munkák előlegéül 3 koronát. Teg­
nap a suszter haza is vitte a cipőt, de 
azt a karnagy felesége nem találta meg­
felelőnek. Erre a mester dühbe jött és a 
cipőt bizonyos fokú idegesség kíséretében 
a földhöz csapta.

E jelenet után aztán gorombáskodva 
eltűnt.

De nem sok időre, mert később bo­
tokkal felfegyverkezve egyik fiával visz- 
szatért és ekkor már a komiszkodás te­
rére lépett. Követelődzőit, rúgott, vágott 
mindent, majd annyira elvesztette fejét, 

sógornőjét inzultálta. 
pedig feldöntötte az

hogy a karnagy 
Hadakozás közben pedig

kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről (égő kályhát is. 
szóló törvényjavaslatot terjesztette elő és ! E heves jelenet pillanatában lépett 
ajánlotta elfogadásra Hozzá szólották a he feldúlt családi otthonába Irmay Béla

Disznóöléshez rizskása, só, bors és az összes flrflllllftrffftr 0S Gl&Ck
hozzávaló saját darálásu tisztán , , ,
kezelt főszerek legolcsóbban bcsze- füszernagykereskedésében.
rezhetök. 1 liter Jó petróleum 13 kr. > Oeepó-iitoie 16, •**«*. <-
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karnagy. Látva, hogy mi történik, lu 
akarta dobni a siv-ztert. Ez azonban nifg* 
lökte Irmayt, úgy, hogy elesett, s esés 
közben 8 nap alatt gyógyulandó sérulé 
seket szenvedőit-, a folfordu.t áLapotnu1. 
a rendőrség vetett végot, amely rvnuic 
intette a dühöngő susztert. Irmay a susz­
ter elíea magánlak, testi és becsülebértó- 
£ ért tesz feljelentést a bíróságnál.

Szerkesztői űzessetek.
Bérlő. Névtelen leveleket nem veire- 

tűni figyelembe. Tessék megnevezni ma­
gát, akkor közöljük felszólalását.

Lupán. Egyik sem magyar név. 
Lupán valőszinüieg oláh, Száva szláv, 
Szutor latin eredeti szó. A magyar nyelv 
egyiket sem fogadta be.

'

----------

é YißSA Svéjozi selymet!
pl Kérjen mintákat tavaszi és nyári njdon- m Hágaiakból ruháknak ..és blcuauak.
-'ri ßabntsi. Pompaéonr,‘Chiné, Báyé, Voile,
P ' Skaátan?, St. Gallér szövés, Beusseba 120
m cm. sz-ivs, -.«étere K 1.20 fekete, fehér,
W$ egyezi» vagy tarka színekben. 
tiá Oaaxis jótállás melletti solid selyemszöve- 
p5* teket araiunk, direkv magánosoknak vám- 
fí-, és Viieldij-íneuteeén a lakásba.

Schweizer ACo.LiizcriiU. 17. (Síájct)
i Sei "cmszöve1 -kivitel. - Kir. udv. szállítók.
... -,v:r- v,. . -i-jT

** ;A: .8 isi-- vAvótó.e-

divatos arany nyaklánc*
szivvel

a legjutányosabb árban
HalászNáudor

éíseseréssnél
DEBRECZEN, Píaoz u. 24, szám

DEBRECZEN, KlstSRiplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és aszialteritök, 

linóleum — börvásznak

Flanelltakarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.
iwmsmmms&ssmm*

Paplanok 2.20 krtól. |

Őszi idényre 1
Óriási választók. — Olcsó árak. 

Női posztók, és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel- 
lek, téli nagy és íej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
neműéit, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

U

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

.£»£>•£» divattermében <•*§<-
nz őszi- és téli női divat változatos 
újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
selymek, bársonyok, mindenféle díszí­

tések.

Női és gyermek felöltők
megérkeztek.

így tér ttok 120 tói Finnel takaró 150 I

Tar bay József utóda

Szegedi Gyula
órás és ékszerész

DEBRECZEN, Tisza-palota.

Karácsonyi és Újévi
ajándékokból

Állandóan nagy raktárt tartok a leg­
jobb minőségű ingaórákból, valóul 
schveicíi zsebórákból, arany, ezüst, 
nickel és aczé! órákból, dns választék 

női és férfi lánczokban. 
Elvállalok mindennemű órák és 

ékszerek javítását. Úgy vidéki, mint 
helybeli megrendeléseket gyorsan ős 
pontosan eszközlök, valamint az órák 
javításáért és szabályozásáért 1 évi 
felelősségét vállalok.

Steckenpferd 
iiliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda is Tetscben i/E.
volt <?s maiad a naponta beérkező elöa- 
merő levelek szerint a ezeplő, úgymint az 
,,rézkor nullára tételére és a rózsás arcz- 
sd-i elérésére a leghatásosabb minden 
avóívité szappan között. Darabja hu fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogué- 
riábaa, aaappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

99

ju ta snárp, hollandi, kiddermiiafer, ta­
pestry,- velour, íutó fis sálon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli ssóiyegek 
divánleritők, bulo, szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők 
szövet és csipke iüggönyök, stóvefc,

gsabé Mjse ial
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. *s. 
Alapittatott 1842. évben.

Kész női ruha áruház 1
Legolcsóbb

karácsonyi és újévi
ajándékokban.

Kész aljak s selyemblúzok, Pongyo­
lák, fehérnemüek ízléses modern 
kivitelben legjutányosabban beszerezhetők
aEészNői Ruha Ái »házban

Kossoth-u. 17. színházzal szemben 
Megrendelések karácsonyra és ujevre még mindég 

pontosan eszközöltetnek.

Gyönyörű

Brcnzmilues. DEBRECZEN, Szení-Bnna-utcza 6.
Készitffindenneinii Sárgaréz és Bronzáriikat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Gsillárők átalakítását petróleum és légszeszrőlvillamosra 
vagy lőgszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat ós minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen ós jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzofény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádiumíéüy“ ós lefele égő gázizzótes- 
lekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébh felszerelési különlegességekben.

fényű Hirahat és utczai lémpáHban. - 3óHarban tartást jutányos árban elfogad.

1

gglgj?8*» alásl
Kossuth utcza 2. szám alatt levő

Sí Ott Károly-féle üzletet
teljesen feloszlatom.

A raktáron levő harisnyák, keztyük, trikók, kötények, 
zsebkendők, kézimunkák, pamutok, oaipkók, díszek, bélés- 
áruk, pipere czikkek és sok más itt fel nem sorolt árukat gyári 
áron bocsátom a t. vevő közönség rendelkezésére.

Üzlet feloszlatás miatt csak rövid ideig tart.
fSál?"* Az álványok is eladók. *“$08

'■ ' - • ..:



•' ./<

1*07. deczember 21. DEBRECZENI FÜGGETLEN DJSÄG

Nagy választék
bel- 6s külföldi

Illatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. «§•«•<••

Tóth Béla
gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

RÍ0SZ Lipót
szak rész DEBBSCZFOS.

Állandó kiállítás finom era- L; 
korkák és teasűteményekben |

Villamos-világitási és erűátvitel
berendezések,

fi,

fezek K csemegék
legszebb választékban

líssj LajisMi.
öeiirßczer», Piacz-ii. í. sz. Telefon 213.

ékszerei
a legragyogóbbak.

Boiíe

zsebórái
a legpontosabbak.

aranyélezüstneműi
a legizlésesebbek.

olcsó arai
általánosan elismertek.

Bőse Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett.

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré* jfiSSESS® 
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Baiz-féte üamessági 1T.
debreczeni ópi tevezetősége

(Piacz-B- 72.) által ké illetnek.
Szakszerű felvi gositáesal, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtala* 
aal szolgál.

Világítótestek, csillárok Is szirslvényik des választéké.

I I

iSvill Legszebb órák, leg- 
szebb ékszerek

mWW olcsó szolid árban
a P Hfula

órás és ékszerésznél 
« Mreom Pisez 42. LamprecM-salota. 

Telefon se. 568. Telefon s* 588 | '§3^f

M
l I r g urisxabó divatterme angol és hazaiüQiíl\f Tt mim szövetujdonságok raktára. A leg- Ueülllll® elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.200 Pompái $ ingyen,
200 pompás Anker remonloir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja 

azok között, akik 1908. január havában a Tolnai Világlápjának négy egy­
más után következő számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt 
helyesen fejtik meg.

Miből áll ez a rejtvény ?
Ez a rejtvény egy közismert hazafias tárgyú, magyar festményt ábrá­

zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás 
után következő számában mutatja be. A rejtvény megfejtése úgy történik, 
hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdara’ v. at, 
s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen 
összeállított és papírra felragasztott képet pedig bek üld j ük a Tolnai Világ­
lapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órái a helyesen megfejtő 
között fogja szétosztani.

Hogy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz e6yén 
névsorát a „Debroozeni Független Újságy 1908. február 16 iki szá­
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni A Tolnai Világlapját vidéken 
bármely ujságelárusitónál 12 krért lehet megvenni, _______

Kfwsffink I Karácsonyi« Újévi impekre
MmXJfm Re BBS* flj foihíviuk az irren tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea

vendéglői üzletünkbe egy 
keresztény, nős, józanéletii 
becsületes vendéglőst, ki­
nek felesége jó konyhát 
tud vezetni.

Érdeklődök felvilágosí­
tást Weinberger és Stein 
ezégnél Balmazújvároson 
nyernek.

felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea 
nagy választékban érkezett különlegességekre, valamint 
valódi Angol, belföldi ram és tisztán kezelt borainkra 
u. m. Budai, Saahegyi vörös, Magyar, Rizling, Leányka, 
Somlyai, Neszmélyi, Magyar assza, Magyarádi stb.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
Kossuth-u. 17. színházzal szemben.
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DEBREC2EN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. deczembei 21.

Apró hirdetések.
1) nőig 40 fillér, Bzontnl minden erő 4 fillér, »
I iekiteebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből ere
d ,tt minden eső 8 fillér. - Vidéki tsdakoxédiso&l 

ti lessék Tálaszbélyeget esatolni.

gép lakatos és vasesztergályos otanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széc­
henyi u. 47. _______

Vessző seprűk és szoba seprűk minden 
nagyságban legolcsóbb árban Péter fia 
utcza 76. ölük Izidornál kapható. Ugyan­
ott 1 liter Érmelléki rizling 36, Kövi 
dinka 40. tgy üveg Törley talizmány 4 
korona 20 fillér.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piaoz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabnó. Házhoz szállít. ____ ___

fázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
;en tisztességes árban vesz Rósenberg 
éni Bádogos-u. 4. sz.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a j
lakáshoz való náellékhclyiségekkel, gáz-1 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást 
Czim a kiadóban.

Vegyenek csak

uiol^rbeH|jvá|$

, Valódi /T'™\ háromszögű 
jcsake2enAlintPsmv\_ védjenygyel

Dr. Lengyel Zoltán
ügyvédi irodája

Hunyadi-utcza 5. szám,
Eornis-féle házban.

Béni
Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 

árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép ős bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Hagándetectiv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Iskola-u- 4.

SO-OOo/o os rendkívüli árleszállítás ! Püvésíkert-u............... . . . , alkalmi
keresni a

______ _ ___^__________ / _____ 14.
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötéaü 
zsoltárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Bock 
imakönyvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; Emlék, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. franczia 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és viifesték dobozok, festövásznak, ecsetek, 
asztali tentatartök, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegedüfelszerelések, karácsonyfa - 
díszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
das választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen. 

Karácsonyi é. újévi
ajándék tárgyak

u. m. legdivatosabb családi dobozos levél­
papír, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festöszekrények és festő minták, Asztali ten- 
tatartók, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyök, Arany töltő tollak, 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­
gyobb választékban igen olcsó árakban

THAISZ ARTHUR
előbb Pongráoz Géza

papír nagykereskedésében.

Asztali 6 bor 1 liter 34 kr. Ezerjó bor 40 
kr. Félegyházy János Fiaoz és Miklós- 
utcza sarok.

Vasesztergályos és géptana-
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utoza 22.

Pliggé és gOQViroxást fennálló ránczokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan ős pontosan készít az első deb- 
reozeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz.

Czm-DliRÚZIER 8 Cl8.
FiiANCZIA COGNACGYÁR, PROMOHTfvR.

Mindenütt kapheté,

r*.lrSev»Bh»ta: RUHA 5e RLflPMM.fi«, ”

Elegánsan bútorozol utczai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2.

Orosházi Kenyórsütődfl ás Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Caapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utoza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ , (Czeglédi-ház)
Meeter-utoza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

V

Legalkalmasabb
Karácsonyi ajándékok

keztyük, Fésű és Manioür oasetták

Pénz-, szivar- és levél tározák beszerzési áron

Schön Sándor
Debreozen,

Piac ú. 12. (Stenczlnger-ház.)

Hoffmann 6< Kronovttz könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével
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